
ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE BOMBINHAS
CONSELHOMUNICIPAL DE SAÚDE DE BOMBINHAS - COMSAB

ATA DA REUNIÃO

TIPO: ( X ) ORDINÁRIA ( ) EXTRAORDINÁRIA

NÚMERO DA ATA: 02

DATA: 16 de Agosto de 2023

LOCAL: Auditório SETUR

HORÁRIO: 16:00 Horas.

Conselheiros presentes: Carla Lazzarin de Lima, Ramon Ferreira Andrade, Pedro Paulo Luiz,
Cristina Puccini, Alceny Neto, Izanira Oliveira e Gisele Campos.

A Reunião se inicia as 16:00 conforme convocação no auditório da Secretaria de

Turismo, como pauta inicial a atualização do REMUME após muitos anos e destaca a

importância desta nova relação e firma a aprovação da mesma.

A coordenadora retoma sobre o evento do Participa+ onde os conselheiros, Gisele

Campos, Carla Lazzarin e Ramon Andrade estiveram presentes representando o presente

Conselho e repassa sobre o Projeto de Multiplicação no qual os conselheiros presentes

firmaram o compromisso de dar a iniciativa na abertura dos conselhos de juventude nas

escolas do município, levando o COMSAB às escolas para propiciar a participação social da

juventude e professores, tendo como alvo a colaboração de professores apontados como

possíveis candidatos a darem apoio no movimento tal qual o Hector do Leopoldo José

Guerreiro e o Quito do Maria Rita Flor.

A coordenadora adjunta, Carla Lazzarin, relembra os participantes sobre a capacitação

do Participa+ e as trocas com os diversos municípios da região que aconteceram naquele

evento. Também comenta sobre os conselhos dos municípios, como por exemplo Itajaí, que

firmam a força de um Conselho de Saúde ao negar a aprovação da prestação de contas. O

secretário executivo do COMUSA (Conselho Municipal de Saúde de Itajaí) foi apontado

como um possível ator social para capacitar nosso conselho sobre prestação de contas e Gisele

Campos se propôs a possibilitar tal evento.

Rua Baleia Jubarte, 328 - José Amândio - Bombinhas - SC - CEP: 88215-000 - Telefone: (47)3393-9500



ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE BOMBINHAS
CONSELHOMUNICIPAL DE SAÚDE DE BOMBINHAS - COMSAB

Carla Lazzarin também relembra da importância de mobilizarmos as Unidades de

Saúde para aumentarmos a participação social dos usuários nesse evento como uma possível

reabertura dos conselhos locais de saúde.

Gisele Campos sugere que seja elaborado um convite para tal evento.

Alceny Neto fala sobre convidar seu grupo de caminhada e promoção de saúde para

participarem.

Gisele Campos também propõe convidar os presentes no evento Bingo da Saúde, do

qual ela participou da organização e aproveita o momento para explicar o intuito de tal

evento.

A secretária adjunta Cristina Puccini utiliza do momento para iniciar uma pauta livre

sobre o projeto de lei que está em tramitação no município de Bombinhas que veta a

participação de crianças em eventos que falam sobre gênero e sexualidade. A conselheira

aponta a necessidade de um maior engajamento da comunidade e do próprio conselho para

que sejam feitas ações contra tal projeto que vai em movimento contrário ao progresso em

educação em saúde.

Carla Lazzarin retoma o foco sobre como a educação é a base e a essência para a

melhora da saúde da população e Gisele Campos complementa sugerindo que o trabalho entre

a saúde e a educação são importantíssimos para promover a educação sexual de maneira

protetiva e preventiva.

O conselheiro Alceny Neto também compartilha sua experiência com o Comitê

Olímpico que também produziu materiais gráficos que orientam sobre educação sexual e

como esses materiais ainda são possíveis de serem resgatados para trabalhar sobre a temática.

Também é falado sobre as faltas da população nas consultas agendadas em

especialidade e como isso trás um impacto negativo nas contas do município mas como

também é um indicador sobre o processo de adoecimento e falta de conhecimento da

população bombinense.

É reforçada a necessidade de dar início nos trabalhos de multiplicação, seja nas

escolas, nas unidades de saúde, com todas as populações, necessitando a reeducação da
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população, orientando, comunicando e até mesmo cobrando a participação para o melhor

andamento das políticas públicas em saúde.

É sugerido que seja redigido um ofício para a secretaria de saúde e de educação

sugerindo a participação do conselho de saúde em reuniões voltadas para a conscientização da

população sobre o conselho.

Também é utilizada a pauta livre para falar sobre a falta de comunicação entre a

Regulação Municipal entre os prestadores de serviço estaduais a respeito dos cancelamentos

das consultas em especialidades e como a falta de comunicação é um problema geral no

município, não só na regulação.

Também é apontada a falta de diálogo entre as Secretarias Municipais com a finalidade

da integração dos trabalhos para obter melhores resultados.

Não havendo mais assuntos a serem deliberados, deu-se por encerrada essa reunião.

Bombinhas, 16 de Agosto de 2023.
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